

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2020年2月 11 星期二 <庚子年正月十八>

A9

东莞制造
企业复工首日

防控措施严格到位 员工安全生产有保证



一手抓疫情防控，一手抓复工复产，生产防疫两不误。东莞这个智能制造大市，已在逐步恢复生产中。广大制造企业在恢复正常生产的同时，如何做好疫情防控工作，保障员工的身心健康，迎来企业开工平安？从今日起，羊城晚报东莞新闻开设《复工复产》栏目，聚焦东莞在防疫中的生产制造企业故事。

文/图 羊城晚报记者 余宝珠 通讯员 尹可莹 胡晓丹

2月10日，东莞不少制造业迎来新年复工的第一天。在新冠肺炎疫情防控形势严峻的当下，广大制造企业都采取了怎样的防控措施确保顺利复工复产呢？记者采访发现，各企业在生产的同时也不忘紧抓防疫工作，这些制造企业严把入口关，提前掌握员工动向，逐一排查，确保到岗员工的健康。从采访情况来看，受访企业的复工程度均在五成以上，后续产能将随着人员的到位逐步提升。

严把企业入口关 复工程度多超五成

测体温、过鞋底清洁池，这是10日清晨每一位进入先科电子厂区的员工都必做的“功课”。在东莞赛步这家生产企业大门前，记者看到，在公司在大门的两侧分别设置了体温检测入口和体温异常暂时隔离区。工作人员逢人必问，逢车必查，对进入公司的每个人进行鞋底消毒、体温监测、信息登记等，并为来访的每辆汽车进行外部消毒。

记者了解到，先科电子（东莞）有限公司10日开始复工复产，公司全部员工1500人，在经过严格排查后，目前上岗的人数超过

700人。据先科电子相关负责人介绍，为做好疫情防控工作，公司还成立了专门的工作小组，提前排查员工情况。据悉，在复工前一周，公司的人事部门对所有员工放假期间去处、是否到过疫情区、是否与疫情区人员有过接触、是否有发热症状、家人近期是否有去过疫情区、是否接触过发热病人等详细信息进行排查。经排查，先科电子有130多名来自疫情高发地的员工，对于这些员工，公司要求他们暂缓返莞，保证工资照发。对于孕妇等免疫力较弱的特殊群体，也让他们安心在家休息，给予最大程度上的关怀。

尽管有员工未能如期到岗，但从受访企业看，各企业的复工程度均达5成甚至更高。“目前公司复工率达75%，一切运作正常。”易事特创始人何思模10日向记者透露，集团已经采取了一系列的健康保障制度和人性化举措，确保员工工作期间的安全，包括对公司各个区域（生产车间、实验室、办公室、食堂、宿舍等）的全面消毒、错峰上下班以及错峰、定点就餐等，保障员工的身心健康。何思模表示，公司在复工后能够快速恢复正常，以更高的工作效率和更严格的质量管控，完成订单交付。



每张餐桌只能同时允许两人就餐且方向要一致

防疫生产两不误 食堂吃饭有妙招

员工用餐容易造成人员聚集，为此，东莞制造企业在员工用餐上使出不少新妙招，减少交叉感染的可能。

“饭堂用膳方面我们是统一分配，每个餐桌只能同时允许两名人员就餐且方向要一致，每张餐桌的距离2.5米。”在先科电子，该公司实行分批用餐制度，并定时安排工作人员对厨房和饭堂进行场地消毒。

而另一制造企业——伟易达（东莞）电子科技有限公司则创新推出“室外饭堂”模式。记者了解到，为减少交叉感染的可能，公司设立了户外临时就餐区，提供数百个座位供员工就餐使用。而在室内就餐区，原本可供4人就餐的桌椅被临时改为只供一人使用。记者在伟易达饭堂门前看到，一排排的小板凳整齐有序地摆放着，每一张板凳前后左右相隔一米远。该公司相关负责人介绍称，公司每天给员工派发口罩，弃用的口罩必须放入专用垃圾桶。

三道防护措施 迎企业开工平安

羊城晚报讯 记者王红虹

报道：“今天开工的防护措施做得还是比较到位，我们员工进厂上班都领到了口罩。现在外面口罩紧缺，我们自己都很难买到，工厂此举让我们就放心多了。”在开工现场，东莞铭普光磁股份有限公司的一名员工如是说。

东莞铭普光磁股份有限公司是东莞石排镇一家做通讯产品的企业。昨日开工前，该企业的保安部员工正在给回来的员工逐一登记信息和测量体温。

记者在该厂区门口看到，该门口设置了消毒场所、员工登记台。通过测量体温后，再用消毒水对他们的鞋底等进行消毒后，才能进入生产区。有提前返岗的员工说，之前心里也是对来上班忐忑不安，到了现场心安稳多了，企业进

行防疫措施是非常必要的，花点时间消毒和登记，换来彼此放心。

东莞铭普公司总经理李竞舟告诉记者，为做好防控工作，公司做实做细一系列防疫措施。具体来说，“我们公司压实了三道防护措施，首先是针对湖北籍员工做好关怀工作，为他们做好集中医学观察的服务；其次是在厂区入口做好排查、登记、测量体温、消毒工作；最后是在厂区内的办公区、生产区进行区域内的人员测温及区域消毒工作，以及做好内部的防疫物资的发放和管理”。

记者了解到，为了避免聚集培训，铭普公司还创新了工作模式和工作方法，主要通过微信、微博、抖音等线上自媒体，对员工进行线上的疫情防控培训和工作指导。

如何切实打通疫情防控“最后一百米”？东莞全市592个村（社区）在行动。节后返莞人员增加，社区传播风险增大，东莞疫情防控进入关键时期。羊城晚报东莞新闻开设栏目《战“疫”在基层》，将集中报道东莞镇街、部门、基层一线村（社区）各出奇招、下沉落实属地防控责任，讲述防疫“硬核”在基层又暖心暖肺的故事。



“老城管”带队上“疫”线 “城管铁军”社区服务也专业

文/图 羊城晚报记者 唐波 通讯员 管佳

当医护人员、公安干警等群体被媒体聚焦之时，还有一个群体默默奋战在新冠肺炎防疫一线，他们便是城管系统的各个工种。疫情发生以来，东莞市城市管理综合执法局迅速进入“抗疫模式”，不仅在废弃口罩、高危垃圾处理等方面悄然发力，还立即组成了共产党员先锋突击队。

突击队如何形成战斗力？如何规范高效服务市民？2月8日，突击队队长孙冰松接受羊城晚报记者专访，讲述了他们奋战“疫”线的故事，同时还分享了他们的战斗“秘笈”。

躬身垂范： 为自己打造“四个最”

8日晚上9时，孙冰松风尘仆仆赶回办公室，一整天他都忙碌在防控一线。

“不要叫我孙局，叫老孙就好了，亲切些！”武警出身的老孙耿直憨厚，转业之初被安排到城市综合执法部门工作，后来随着机构改革，带领队伍转隶进入今天的城市管理综合执法部门，是一名不折不扣的“老城管”。

2月1日，根据市委组织部号召，东莞城管局局员纷纷报名参加支援防疫一线工作。经过优选，最终84名同志分两批，组成共产党员战疫先锋突击队，奔赴防疫一线（主要是到城际高速公路对返莞车辆及人员进行检查）。为加强管理，两支队伍分别成立一个临时党支部，并分别下设4个党小组。孙冰松副局长作为第一支战疫先锋突击队长，同时任第一临时党支部书记。

老孙作为分管一线执法巡查的领导，从1月23日全省启动重大突发公共卫生事件一级响应以来，就再也没有离开过工作岗位。

“我局这次组建的战疫先锋突击队，我是职务最高、年龄最大的人。”老孙说，“既然是带队

谈到战疫先锋突击队在一线的工作，老孙说自己最为自豪、最有收获的有两件事。

首先是整体团队意识快速凝聚，老孙充分挖掘了临时党支部的优势，打破原来的科室和职务藩篱，一切按照临时党支部架构重新构建，副书记必须熟悉组长，组长必须熟悉组员，下级必须无条件服从上级，上级必须对下级的一切工作负责，一两天下来，整个队伍的战斗力就形成了。

另一个是规范化高效率开展工作。在老孙的带领下，突击队围绕任务要求，建立自己的规范化操作流程。很快，上岗如何规范穿着防护设备、如何规范使用各种仪器、如何规范文明与市民沟通交流、如何规范做好各种记录逐步建立了起来。

近两天，根据前方指挥部工作安排，城管42名突击队员的工作调整为：少部分配合值守高速公路，大部分参与支援社区服务工作，主要是对返莞人员进行上门走访和宣传，尤其是对居家隔离人员进行上门服务等。因此，老孙迅速组织大家进行分工调整，延续了工作标准化的做法，如何与社区工作人员联动、如何入户巡查、如何记录、如何统计等等，一切井然有序开展，连社区的人都感叹，战疫先锋突击队比他们还专业。



区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安/美编 关彩玉/校对 杜文杰

家人重病未愈 他奔赴湖北抗疫一线

文/图 羊城晚报记者 余晓玲 通讯员 陈雪庭 刘中 梁启彬 陈炜玮

陈良春第一个报名，
递上请战书

接到东莞莞城医院转发的通知，该院医生陈良春第一个报了名，递上请战书。

出征他也没有告诉两位老人。

陈良春是莞城医院内科一区副主任，同时也是一名共产党员。他2007年毕业于广东医学院临床医学专业，毕业至今从事内科专业多年，曾于2012年在中山大学附属第一医院进修心血管内科，对心血管系统疾病及常见老年疾病有较为丰富的临床经验。

这已不是陈良春的第一次报名，此前征召第一批支援湖北医疗队时，他就递交了请战书。而据记者了解，陈良春的父亲和岳父都处于重病未愈阶段，这次

出征他也没有告诉两位老人。陈良春是莞城医院内科一区副主任，同时也是一名共产党员。他2007年毕业于广东医学院临床医学专业，毕业至今从事内科专业多年，曾于2012年在中山大学附属第一医院进修心血管内科，对心血管系统疾病及常见老年疾病有较为丰富的临床经验。

这已不是陈良春的第一次报名，此前征召第一批支援湖北医疗队时，他就递交了请战书。而据记者了解，陈良春的父亲和岳父都处于重病未愈阶段，这次

出征他也没有告诉两位老人。

陈良春是莞城医院内科一区副主任，同时也是一名共产党员。他2007年毕业于广东医学院临床医学专业，毕业至今从事内科专业多年，曾于2012年在中山大学附属第一医院进修心血管内科，对心血管系统疾病及常见老年疾病有较为丰富的临床经验。

这已不是陈良春的第一次报名，此前征召第一批支援湖北医疗队时，他就递交了请战书。而据记者了解，陈良春的父亲和岳父都处于重病未愈阶段，这次

出征他也没有告诉两位老人。

陈良春是莞城医院内科一区副主任，同时也是一名共产党员。他2007年毕业于广东医学院临床医学专业，毕业至今从事内科专业多年，曾于2012年在中山大学附属第一医院进修心血管内科，对心血管系统疾病及常见老年疾病有较为丰富的临床经验。